



El conquistador

SUSCRIPCIÓN

En Orihuela, al mes. 20 cts.
En el resto de España, trimestre 60
PAGOS ANTICIPADOS

REDACTORES

Todas las personas que odien al liberalismo... es decir todas las personas sensatas.

SE PUBLICA DOS VECES AL MES

Periódico defensor de los intereses tradicionalistas de los distritos de Orihuela y Dolores.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CÍRCULO CARLISTA

No se devuelven los originales.
La correspondencia al Director

Aún es tiempo

¿Quedarán ciegos?... La civilización española está perdida. Como pálida esperanza queda don Jaime de Borbón y sus amigos; pero si estos faltan «finis Hispanie».

Julio Monzó en «Portugal» importante periódico católico de Lisboa.

No somos nosotros solamente quien vé en D. Jaime de Borbón la salvación, el purificado de España. Hay quien piensa como pensamos todos nosotros. Y esos no son españoles, no han nacido en esta bendita tierra; los católicos de conveniencia no les podrán tachar de si son carlistas ó laboran en secreto por nuestra Causa. Entre ellos se encuentra Julio Monzó portugués, católico, conocedor de la política española y como ajeno á los asuntos españoles, ha dado á conocer especialmente en una serie de notables artículos su autorizado sentir, acerca de la cuestión religiosa en España.

¿Qué pensarán los católicos neutros y acomodaticios de las palabras citadas de Julio Monzó, ante el incendio próximo á estallar por todas partes, ante la perspectiva de la mano de Dios que se dispone á reponer las enormes injusticias y crímenes del liberalismo por medio del hierro y del fuego?

¿Qué! ¿Os ciega el egoísmo y la vanidad hasta tal punto, que no os deja prever la tempestad? ¿Acaso esperáis á que la luz del relámpago os ofusque la vista y

el rayo estalle sobre vuestras cabezas?

Cierto es, que el incendio no ha llegado á vuestras casas y haciendas: cierto es, que vuestros palacios no han sido objeto del saqueo y del pillage por parte de la chusma revolucionaria; cierto es, también que vuestras mujeres é hijas no han sido deshonradas, y el puñal asesino no ha tocado en vuestra carne; pero no nos podéis negar que la Iglesia ha sufrido todo ese sinnúmero de crímenes y atropellos, que ha recibido ya el primer bautismo de sangre y fuego durante el reinado de D. Alfonso XIII.

Esa tempestad cada día se hace más imponente; la chispa eléctrica cae actualmente de lo más alto sobre la Iglesia y sus ministros, en el día de mañana no caerá de lo alto porque quizás esos nubarrones se habrán extendido hasta tocar nuestras cabezas, y entonces, ¡ay! ¿Que será de ti España? ¿Que será de tus reyes?...

No tendrás ni Dios, ni autoridad, ni freno; tus sacerdotes no gemirán porque ya no podrán ser insultados; ya no podrán clamar al Sumo Hacedor, implorando misericordia y perdón para tus infieles hijos; todo será ruinas, sangre, lágrimas y luto.

Cuando nuestros hijos y nietos lean en la historia todo este cúmulo de desgracias y castigos. ¿qué concepto formarán de todos nosotros? Allá, en lo más íntimo de su corazón, por no ofender les cenizas de sus padres, de

seguro que se harán esta pregunta: ¿Qué hicieron de su Religión, del valor de las convicciones? ¿Qué fué del amor al hogar doméstico y de su entusiasmo patrio? ¿Qué se hicieron sus generales, sus jefes y sus magistrados? ¿Qué fué de aquellos nobles? ¿Acaso olvidaron la historia de su Patria?

Como pálida esperanza, queda D. Jaime de Borbón y sus amigos; pero si esto falta «finis Hispanie», dice Julio Monzó.

Ante tales declaraciones y los males que padece España, no habrá hombre honrado y amante de la paz y prosperidad de mi Patria que no doble la rodilla y se postre á los pies de la Tradición; pero el masticismo no dará un paso, quedará como petrificado, inmóvil, y es que el usufructo, la majestad, el porte atildado y ceremonioso de las embajadas, de los ministros y de los salones no lo deja, ni ver ni oír, lo hace inmutable porque no siente, no tiene corazón.

¿Consentiréis, católicos de conveniencia, el «finis Hispanie» por el usufructo y majestad de los salones? ¿Y no os avergonzaréis de que se le pueda aplicar á España lo que Jeremias dice de la impia Jerusalén: «Los caminos de Sión están de luto porque no hay quien venga á las solemnidades; todas sus puertas destruidas: sus sacerdotes gimiendo: sus doncellas afligidas, y ella oprimida de amargura.»

Aún es tiempo, Todavía queda una pálida esperanza en sen-

tir de Julio Monzó, y esa «pálida esperanza» es la bandera que tremola con orgullo el Augusto desterrado de Frohsdorf cuyo lema se paseó victorioso de Covadonga á Granada, arrojando á los moros al otro lado del Estrecho, y á los franceses de la Península Ibérica, el que hizo de la monarquía de Carlos V y Felipe II dueño de dos mundos y hará gloriosa la historia de D. Jaime III.

Laspal

A LA VIRGEN DE MONSERRATE

Patrona de Orihuela

Salve, Virgen querida:
Bajo tu negro manto,
Lo mismo se cobijan los que el llanto
Escalda sus megillas,
Que aquellos ¡Oh Señora!
Que pasaron la vida hora tras hora
Blasfemando de un Dios tres veces
(Santo,
Más, que á la postre ¡Oh Madre!
Tocados por la gracia de Dios Padre,
Confiesan sus pecados, y postrados
Ante Tí, Virgen pura y candorosa
Confían, que perdonados,
Gozarán de dicha esplendorosa,
Pues que la penitencia
Es de las ciencias, la sublime ciencia.

Tú siempre, Virgen mía,
Recibes de tus hijos, cada día,
Tan tiernas oraciones,
Que te obligan en todas ocasiones
A pedir al Eterno por aquellos
Que siendo pecadores,
Anhelan los destellos,
Recibir, de una Madre sin par en sus
(amores
Porque saben aquesos pecadores,
Que eres Virgen mía,
La estrella que les guía

En un mar proceloso de dolores,
Sin otra condición,
Que tener merecido su perdón,
Para alcanzár su eterna salvación.

Por eso, Madre mía,
Los oriolanos dedican este día
A saludarte, á Tí, Virgen querida;
Pues que Tú, eres su vida,
Y sin tu amor.....
¿Qué esperanza le queda al pecador?

M. Montero

Septiembre 8 de 1910

Quienes sobran, y quienes faltan

Los partidos en que está partida por el eje nuestra desventurada patria, han logrado volver á los tiempos presentes, la confusión de Babel.

Unos dicen que sobran ricos, otros que falta dinero. Aquellos que el pauperismo es inmenso; éstos que los pobres tienen demasiados vuelos. Quiénes se lamentan de falta de políticos: quiénes de falta de política.

«Ganas de perder el tiempo
Y ganas de embarullar.»

Aquí quien sobra y quien está demás lo sabe todo el mundo y anda por lo bajo en boca de todos.

Aquí lo que hace falta y á quien echan de menos hasta las piedras de la calle, es... también lo sabe España entera y demasiado se ocupan de él en estos días.

Y sino, respondan si ó no como Cristo nos enseña.

Señores propietarios, ¿es verdad que sobran contribuciones? Señores industriales, ¿no es cierto que sobra impuesto? Señores comerciantes, ¿no es verdad que hay demasiados arbitrios? Señores jornaleros ¿no es verdad que existen muchos consumos? Señores traficantes, ¿no es exacto que hay mucho cobro de vía pública, cédula personal, guía registrada de géneros etc. etc.? Señores contravandistas, ¿no os parece que hay muchas aduanas y mucha monopolización? Señores ladrones, ¿no es verdad que sobran vigilantes y os sobran atenciones y valimientos? Señores anarquistas, ¿no es verdad que sobran libertad y hay lujo y derroche de medios para ser malos? Señores estafadores, ¿no es verdad que sobran políticos que desean tomar la defensa de vuestras fechorías? Señores Españoles, ¿no es claro que hay muchos presupuestos y muchos

que se lo coman? Señores católicos, ¿no es patente que hay demasiados quien se golpea el pecho y luego en política oye á la Iglesia como el que oye llover? Señores confesores, ¿no es manifiesto que sobran penitentes y faltan restituyentes? Señores religiosos, ¿no es evidente que sobran beatos y no hay rastros de beatitud? Señores Obispos ¿no es cierto que hay de sobra quien recibe vuestras bendiciones y apenas hay quien siga vuestros buenos deseos? Excmos. señores Arzobispos, ¿no es verdad que hay muchos que falsean vuestras intenciones, tuercen vuestras palabras, tergiversan vuestra aptitud y os hacen oparecer como enemigos de los católicos intrépidos y valientes, como si los pastores fueran lobos con pies de oveja?

Ilustrísima, excelentísima señora España, ¿no es verdad que sobran pillos, vividores, gañotes, pancistas etc. etc.?

Pues entonces, ¿qué hace aquí falta?

¡Un hombre! ¡Aquí hace falta un hombre! Dicen y claman hasta las mismas piedras!

¡Venga pues ese hombre!

Venga D. Jaime III de Borbón, que España lo ansía como libertador, que la arranque de manos de sus verdugos.

Atanasio.

NUESTRO PROGRAMA

En España los partidos políticos, que encarnan en el pueblo, son los republicanos y socialistas y tradicionalistas; pero existe una masa enorme, falta de toda educación política, y esa masa la constituyen la generalidad de los asalariados de los partidos dinásticos, conservadores, liberales y demócratas, y en ese campo es donde hay que sembrar ideas para que se rediman de esa doble esclavitud moral y material, (que nuestro programa ordena extirpar) fruto lógico de la escuela liberalesca. Así, pues, me dirijo, á los indoctos, á los extraviados, á los víctimas del liberalismo corrompido y corruptor.

Fijaos y juzgad!!!

Para, juzgar á un hombre, para formar un juicio acabado de su personalidad, se precisa conocer su vida, en todos sus detalles, es necesario ver el resul-

tado de sus obras, no fiarse de las palabras, pues ya sabéis que generalmente estas vienen, en muchos casos, á suplir las acciones. Y aplicando el mismo método para el examen y conocimiento de los partidos, de sus programas y de los hombres que los integran, es preciso, es necesario, hacerlo mismo que hemos apuntado para ir al conocimiento del hombre, en éste conociendo su vida, en aquellos conociendo su historia, que también es vida.

Preseguid: leed la historia, gran maestra de la experiencia, y os dirá que los partidos turbulentos dinásticos y la efímera existencia de la república, en el pasado siglo, han escrito las páginas de Santiago de Cuba, Cavite, Manila, semana roja de Barcelona, la incautación de los bienes de la Iglesia, la venta de montes comunales, aumento del presupuesto y de clases pasivas, el pago de 408 millones de pesetas de intereses correspondientes á una deuda de 11 mil millones de pesetas, cuyos intereses en su mayor parte van al extranjero en oro, contribuyendo al empobrecimiento nacional, y con el desconsolador convencimiento de aumentar en plazo próximo en 1500 millones más y 78 millones la deuda y sus intereses. Estos son los sembradores de ideas cuyos resultados de todos conocidos, á nosotros nos hace apartar la vista con horror de esas sangrientas páginas de los atentados criminales contra las personas, cuyos actos demuestran la descabellada tolerancia de la difamación, de la injuria, de la disolución social, de la enseñanza antimilitarista y antireligiosa. Estos son los solo culpables por sus faltas de convicciones, y de entereza para sostenerlas. El hombre que tiene fé en sus ideales y cree poseer la verdad y cede á la ola revolucionaria es un cobarde: el que la tolera, no es hombre y el que la ampara, es un tirano.

B. PAVON.

Cartagena 16-8-10.

(Seguirá).

LOS TIRANOS DE LA IGLESIA

En estos momentos de horrible lucha entre la libertad y la tiranía, el sectarismo y la Iglesia, no estará de más que abramos el libro de la

Historia y deduzcamos de sus hechos la creencia absoluta de los designios divinos. Europa entera fija su atención en la cuestión candente de nuestra Patria y mientras los católicos del orbe aplauden la indomable entereza de los católicos de la hispana tierra, los (venerables) del mandil y auxiliados por los descamisados y damas rojas, ejercen presión terrible en la persona del actual presidente del Consejo.

No sé si el Sr. Canalejas pretende ver su nombre esculpido en mármoles y su figura esculpada en bronce en pago á sus desaciertos gubernamentales: lo que casi afirmaría, es que trata de inmortalizar su nombre, aún cuando para ello sea preciso emular las proezas del más tirano de la Iglesia.

Si el sueño del anticatólico Canalejas es legar su nombre á la posteridad, tenga en cuenta el fin de aquellos que le precedieron en su política sectaria. Recuerde, si quiere, el término de Arrio, procesionalmente fué paseado por las calles de Constantinopla, y media hora después éste condenado por el concilio de Nicea, murió revolcándose en una letrina pública. Gorje Capadocia, persiguió á los católicos; fué depuesto y encerrado en una prisión de la cual le arrebató el pueblo dándole la muerte; Prisciliano, que fué condenado á muerte por el emperador Máximo, siendo decapitado en el año 385 en Tréveris, con muchos de sus partidarios; y el célebre Nestorio, condenado por el Concilio de Alejandría (en el año 430) y por el general de Efeso (en el 431), fué desterrado á Petre, en la Arabia, y murió en un oasis de la Libia en el año 439.

León IV: emperador de Oriente y que apoderóse de una corona que adornaba el altar de Santa Sofía, puso en su cabeza y al volver á su palacio con el sacrilego adorno murió aquel día entre los más horribles dolores. Enrique IV de Alemania, excomulgado por tres Papas, declaróse, él mismo, indigno de gobernar y murió fugitivo y errante, siendo su memoria execrada por católicos y protestantes. Tomás Munrer, espiró en el cadalso. Ana Bolena, causa de la perdición de Enrique VIII y de Inglaterra, murió en el cadalso de orden de su regio concubino. Los herejes Pedro de Brungr y Enrique de Tolosa perecieron, el primero en la hoguera y en la cárcel el segundo. Felipe el Hermoso de Francia, cruel enemigo del Papa Bonifacio VIII, murió en Tontainebleau, de una caída del caballo. Su auxiliar, Vagaret, pasó su vida en la miseria más espantosa; Esteban Colonne, otro de sus cómplices, murió en el destierro. Pedro de Hotte, sucumbió en la batalla de Courtraij. Rience, enemigo de la autoridad de los Papas, fué asesinado por la misma multitud que había soliviantado colgándosele los destrozados miembros de su cuerpo en una carnicería...

¿Verdad Sr. Canalejas, que fué en

extremo glorioso el fin de los enemigos de la Iglesia?

¡No me extraña, que tengan discípulos tales maestros!

Continúe su desmoralizadora política.

Mausser.

Una contestación

Una vieja condenada injustamente en un pléito suplicó á Felipe rey de Macedonia que tomase conocimiento de la causa. Felipe la despidió diciendo:

—No tengo tiempo.

—¿Para que eres rey, le dijo la vieja, si te falta tiempo para hacer justicia á tus súbditos?

Felipe quedó admirado de aquella arrogante interpelación; escuchó á la vieja con agrado y le hizo justicia.

Tiene mucha filosofía la anécdota, ¿verdad?

Pues vaya de certera la siguiente máxima de un sabio.

«Se comprende que los reyes no tengan tiempo para muchas cosas, pero no deben perder mucho tiempo en cosas que no son de su oficio.»

Para ellos más aún que para otros se ha escrito aquello de que el tiempo es oro.

Dios no solamente es dueño y Señor de cada uno de los hombres en particular sino de los pueblos y los Estados y las naciones; y los que están al frente de ellos están obligados á reconocerle, respetarle y venerarle públicamente.

(Encíclica de S. S. Pío X al Episcopado francés.)

Publicado en «Cruz y Espada de Granada.»

Pensamiento

El Obrero que empuja el codo más de lo conveniente, no puede ahorrar.

El Obrero que trabaja á conciencia y cobra lo justo, no estará nunca sin trabajo.

El Obrero que se alimenta con las sabias enseñanzas de la Iglesia es feliz.

Francisco Barco

Abogado.

Cartagena 14—8—10.

Desprecio merecido

Nunca con más razón que ahora puede recibir Sansano, el dictado de rastrero; su artículo

«El y ellos», correspondiente al número 26 de «La Semana» lo confirma sobradamente,

Como quiera que no ha defendido en dicho artículo, los cargos que primeramente nos hizo en su periódico del 28, rehusamos contestarle. No olvide el deslustrado poeta é ignorante periodista, que en el número pasado de nuestro periódico se le decía; que «jamás serviría nuestro periódico para ventilar asuntos personales,» y como quiera que él ha hecho eso y nada más, ya sabe nuestra contestación.

Sepa que nunca descendemos á terrenos tan bajos y ruines, cuales son, la calumnia, la mentira, la ofensa personal y la mala fe, siempre en él característica, y que ha sabido granjearse el desprecio de los jaimistas todos y la detestación de casi todos los oriolanos.

Adiós, y hasta la eternidad, porque entre nosotros jamás te contarás.

GRATITUD

No pudiendo por exceso de original hacer una reseña ni siquiera á la ligera de los sermones predicados por los elocuentes y distinguidos oradores D. José Torrella, cura propio de la parroquia de Stas. Justa y Rufina y D. Ignacio López Castroverde, nos concretamos á enviarles nuestra más sincera felicitación. Imiten todos los sacerdotes la conducta de estos defensores de la verdad mezclada en la política y pronto verán al pueblo resurgir de la postración y apatía en que se haya, y á la Iglesia independiente del liberalismo....

Niega

APUNTES

Se encuentra ausente de esta población por unos días, nuestro estimado correligionario y querido director D. Carlos Costa.

Ha salido para Novelda donde permanecerá una temporada, nuestro entrañable amigo y distinguido correligionario Presidente de este Círculo, D. Monserrate Fenoll. Que tenga feliz estancia.

El ilustre y elocuente orador integrista D. Manuel Senante, marchó para Alicante (su pueblo natal) el Domingo 11 de los corrientes, después de realizar los ejercicios espirituales en el colegio de Sto. Domingo. Fueron á despedirle á la estación además de la familia que aquí tiene, el jefe en ésta de los integristas, don Amancio Meseguer y algunos partidarios entre los que vimos á D. Luis Castaño, y como amigos particulares,

D. José M.^a Galiano y D. Ramón Juan Soria, carlista.

También acudieron muchos jóvenes carlistas á la estación, con el fin de despedir á el aventajado Abogado D. Francisco Barco, de Cartagena y á D. Cayetano Mergelina y Luna, de Yecla, nuestros más estimados correligionarios, de los que recibimos muchos alientos.

MOVIMIENTO LEGITIMISTA

«El Correo Español»

Ha sido grandísimo el entusiasmo que ha producido en los carlistas oriolanos, los números del 12 y 13 de el mes actual de «El Correo Español»; basta decir que de sus labios salen estas y otras palabras semejantes ¡gracias á Dios! ¡pronto vamos á realizar nuestra campaña! etc. etc.

Mitin en Durango

Entre los socios de la Juventud jaimista de aquella villa existe mucho entusiasmo para el mitin y funciones religiosas y profanas que han organizado para el domingo 18 del actual. En el mitin tomarán parte elocuentes oradores tradicionalistas de Bilbao y de la provincia.

Los carlistas bilbainos piensan trasladarse en gran número á Durango.

En Orduña

También los Jaimistas orduneses preparan otro mitin y varios brillantes festejos para Octubre próximo.

Coincidirán con las fiestas tradicionales que en Orduña se celebran en honor de su Patrona la Virgen de la Antigua, haciéndose la bendición de la nueva bandera carlista de la ciudad vizcaina.

A estos actos serán invitadas las Juventudes y Sociedades tradicionalistas de todo Vizcaya.

Mitin Jaimista

Ante el hermoso despertar de España entera, Andalucía salió de su letargo, y á los grandiosos actos de propagada jaimista celebrados en aquella hermosa Región, hay que añadir el gran mitin que en Dos-Hermanas (Sevilla), tuvo lugar el día 3 del corriente, asistiendo numerosa concurrencia, entre la que dominaba el elemento obrero.

Hicieron uso de la palabra el Jefe regional, D. Jesús Crimarest; el presidente de la Juventud Jaimista de Teba y otros oradores sevillanos.

Todos ellos estuvieron elo-

quentísimos, dedicando frases de elogio á los procesados por defender sus ideas los Sres: Rull y Herrero.

Impugnaron la política del Gobierno, presentando al tradicionalismo como el único régimen que pudiera librar á España de las hordas revolucionarias.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y especialmente el Sr. Herrero, á quien se le tributó una prolongada ovación.

En Valencia

El 4 por la tarde llegó á dicha capital el M. I. Sr. D. José Roca y Ponsa, canónigo Magistral de Sevilla, siendo recibido en la estación por las Juntas tradicionalistas provincial, del Círculo y de distrito; por el jefe regional D. Manuel Simó y los concejales Sres. Adrián, Alcón y Guzmán.

El ilustrado canónigo debía dar una conferencia, primera de una serie anunciada por el Círculo tradicionalista.

El sitio elegido era el colegio Vacaciones Eclesiásticas, á donde acudió numeroso público, entre él la mayoría de los socios del expresado Círculo.

El Dr. Roca y Ponsa escogió para tema de su disertación el «Carácter y significación de la Comunidad tradicionalista».

Dijo que el tradicionalismo es fuerza antirrevolucionaria y patriótica, única que se preocupa en restablecer el imperio de Cristo.

«Política sin Dios es política del demonio. El tradicionalismo no es un partido ni puede figurar en las derechas políticas, pues dejaría de existir.

Cuando os pregunten dónde estais, si á la derecha ó á la izquierda, si arriba ó abajo, decid que enfrente.

Vosotros, los tradicionalistas, sois la fuerza antirrevolucionaria de Europa. Los católicos de Italia y de Francia no cumplen con su deber.

Francia contempla cómo se despide de su suelo á las monjas y á los frailes cantando el «Magnificat.» Vosotros, en ese caso, no cantaríais porque la situación actual exige algo mas que cantar».

Combate al partido conservador, cuyo programa es en todo contrario al nuestro.

Combate la afirmación de que los legitimistas constituyen la extrema derecha para combatir la izquierda: la derecha y la izquierda son alas del ejército liberal.

Los tradicionalistas somos tan enemigos de los unos como de los otros.

Balmes pedía que las leyes fueran nacidas de las costumbres no extranjeras, que son tiránicas sentando que el monarca reina, pero no gobierna.

En cambio—añadía el ilustre disertante—los ministros responsables no acostumbran a responder nunca de sus actos. Los reyes constitucionales pagan siempre los desaciertos de sus ministros; Amadeo dimitió; Isabel fué desterrada, sin que ninguno de sus ministros fuesen ahorcados.

No basta el Credo para salvar a España; necesitase que este

vaya acompañado de la acción. Argüiremos las armas que empleen nuestros adversarios. Si se empeñasen en demostrar la tesis que sustenten a puñetazos, llegado a este caso los nuestros serán los más fuertes y los primeros.

No proclamamos el derecho a la fuerza para sí el legítimo derecho que tenemos a la defensa. La sociedad debe garantizar la seguridad personal; de lo contrario, nosotros supliremos esta falta de la sociedad.

No somos retrógrados ni oscurantistas; queremos una España iluminada por la electricidad, con automóviles y aeroplanos. Queremos a España vestida de

Manola, si se quiere, pero no de extranjera.

Lutero y Voltaire pretendieron acabar con el catolicismo, muriendo sin que nadie se acuerde de ellos, sino de sus maldades.

Después del convenio de Vergara, Balmes dijo: «La fuerza que defendía al ideal tradicionalista ha desaparecido, pero el ideal, no»; añadiendo el orador: «Antes que a esto llegáramos al «Finis Hispaniæ»».

El tradicionalismo no ha muerto, a pesar de que se le dé por enterrado constantemente. Excita a los tradicionalistas a que hagan constante propaganda de sus ideas por medio de la prensa

y del meeting hasta llegar al triunfo del tradicionalismo, que es el triunfo de la honradez, la virtud y la pureza.

Termina dirigiéndose a los conservadores, diciéndoles: «Queréis ser buenos católicos?, pues amad lo que rechazáis y rechazad lo que amáis».

Al terminar su brillante discurso el orador fué ovacionadísimo, recibiendo muchas felicitaciones.

El Jefe regional D. Manuel Simó hizo un elocuente resumen de la brillante conferencia del doctor Roca y Ponsa, dando las gracias al ilustre y distinguido orador.

Imp. de L. Zerón.—Orihuela.

SECCION DE ANUNCIOS

EL JAPON -

HOSTALET Y SALAR

Primera casa en novedades.—Gran surtido en géneros blancos y negros. (especialidad de la casa)—Grandioso surtido en lanas para señoras y caballeros, para la próxima temporada.

EL CAPRICHIO

ANGEL BELDA

Es conveniente visitar este establecimiento de Tejidos.

PLAZA DE LA SOLEDAD—ORIHUELA

Géneros inmejorables de las más acreditadas casas.—Altas novedades para señoras y caballeros.

ALEDO Y MACIA

Pintores, decoradores y doradores—Se pintan toda clase de carruajes.

Calle Muñoz número 32

CHOCOLATERIA

DE

SANTORO HERMANOS

CALLE DEL COLEGIO—ORIHUELA

La calidad inmejorable de nuestros productos, se ve evidentemente en el creciente favor que el público nos dispensa.

Se hacen tareas por encargo y en casa de los consumidores.

Probad estos chocolates y os convencereis.

GRAN ZAPATERIA

COMPRAD EL CALZADO A

MARIANO MARTINEZ

No comprad calzado sin antes visitar esta casa en la calle Mayor, Orihuela, ó sucursal en Torrevieja.

Gusto, Solidez y Economía

CHOCOLATERIA

DE

J. BELTRAN

COLEGIO 21, ORIHUELA.

Chocolates selectos de todas clases. Venta del café torrefacto marca «La Estrella»

Probadlo y os convencereis.

Recomendamos a nuestros amigos el guano Peruano completo «LA GARZA REAL» Riqueza Garantida; compete con las más acreditadas marcas.

Fabricantes señores Albarracín y Alemán—Espinardo—Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de D. Marcelino Galiano.

ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Diferentes clases de teja plana. Gran variedad en azulejos del país y del extranjero.—Pavimento de mosaicos hidráulicos.

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albanilería a precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta.—Santiago 5 Orihuela